
 

 

 

Opis przedmiotu Zamówienia (OPZ) 

 

1. Przedmiot zamówienia: 

 Przedmiotem zamówienia są poniżej wymienione elementy wózków i sprzęgów dla elektrycznych 

zespołów trakcyjnych serii EN57/ EN71, 14WE i ED72 w celu wymiany uszkodzonych / wyeksploatowanych 

w pojazdach podczas naprawy z poziomu P4. Zestawienie podzespołów zawiera poniższa tabela. 

 

Zadanie 1 

Tabela. 1. Zestawienie części 

L.p. Asortyment j.m 

1. Pierścień zewnętrzny X1060-1-9 lub równoważny szt. 

2. Pierścień wewnętrzny X1060-1-8 lub równoważny szt. 

3. 
Cięgło sprzęgowe ZNT-X1105-1-5 i Nakrętka koronkowa cięgła sprzęgowego ZNT-

X1105-1-7 lub równoważny *, * **, **** 
kpl. 

4. Nakrętka regulacyjna H19S4-1 lub równoważny szt. 

5. Nakrętka sprzęgła H 19S4-23 lub równoważny szt. 

6. Nakrętka A.Trz BN-64/35 15-01 lub równoważny szt. 

7. Nakrętka B.trz BN-64/35 15-01 lub równoważny szt. 

8. Nakrętka 3B074-1-5 lub równoważny szt. 

9. 
Cięgło sprzęgu międzywagonowego ZNT-11 0100-1-01 i Nakrętka koronkowa cięgła 

sprzęgu międzywagonowego ZNT-11 0100-1-02 lub równoważny *, * **, **** 
kpl. 

10. Złączka AKZ X1105-1-25 lub równoważny szt. 

11. Linka z uchwytem X110509-1-0 lub równoważny szt. 

12. Odbijak sprężysty X1107-1-3 lub równoważny szt. 

13. Pokrywa sprężysta X110511-1-0 lub równoważny szt. 

14. Talerzyk sprężyny  B811-2-7 szt. 

15. Rura gumowa X1105-1-28 szt. 

16. Sprężyna sprzęgu X1105-1-21 szt. 

17. Głowica nośna H19S4-51 szt. 

18. Klin ANS 350mm ZN-94/PKP-3517-05 lub równoważny szt. 

19. Śruba zabezpieczająca silnika trakcyjnego 4B07600-1-4-0 lub równoważny  * szt. 

20. Odrzutnik prawy 4B0752-2-4 lub równoważny szt. 

21. Wkładka tekstolitu do gniazda skrętu 10 mm B0706-2-4 lub równoważny szt. 

22. Rolka trawersa 6B0810-1-2 lub równoważny szt. 

23. Ogniwo 3B0740-1-3 lub równoważny* szt. 

24. Łącznik sprzęgu X1105-1-6 szt. 

25. Odrzutnik lewy 4B0752-2-3 lub równoważny szt. 

26. Prowadnica klocka 3B0810-1-1 lub równoważny szt. 

27. Kamień B0820-1-8 lub równoważny szt. 

28. Drążek z zapadką X1105-1-12 lub równoważny szt. 

29. Usztywnienie pasa gumowego 5Bn 126600-1-01 lub równoważny szt. 

30. Wieszak resoru maźniczego L całk. 540L gwintu 230 3B0740-1-1 lub równoważny szt. 

31. Wieszak resoru maźniczego L całk. 620 L gwintu 180 5B074000-1-01 lub równoważny szt. 

32. Wieszak 3B0740-1-10 *** szt. 

33. Wieszak bezpieczeństwa 3B0740-1-11 *** szt. 

34. Czop mimośrodowy 4B081034-2-0 szt. 

35. Tuleja 4B01034-2-1 szt. 

36. Złącze krzyżakowe 6B080207-1-2 szt. 

37. Rolka 6B080208-1-0 szt. 

38. Łącznik 6B080210-2-0 szt. 

39. Wspornik 5B0723-1-3 szt. 

40. Drążek  sterujący 5B0802-3-01 szt. 
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*- wymagane świadectwo 3.2 
* ** - wymagana Instrukcja Badań NDT 

****-numeryczne oznaczenie przedmiotu, zaświadczenie próby obciążenia 

 

Zadanie 2 

Tabela. 2. Zestawienie części 

L.p. Asortyment j.m 

1. Nakrętka regulacyjna 5M0713-1-2 lub równoważny*,** szt. 

2. Dźwignia luzująca X110507-1-0 lub równoważny ** szt. 

3. Dźwignia rozrządu X110508-2-0 lub równoważny ** szt. 

4. Cięgło dolne 6B081002-2-0 lub równoważny*,**, ***, **** szt. 

5. Cięgło górne 6B081006-1-00 lub równoważny*,**, ***, **** szt. 

6. Cięgło górne 6B081007-1-0 lub równoważny*,**, ***, **** szt. 

7. Cięgło dolne 6B081001-2-0 lub równoważny*,**, ***, **** szt. 

8. Stopień górny 5B 120401-3-0 lub równoważny ** szt. 

9. Stopień dolny 5B 120402-3-0 lub równoważny ** szt. 

10. Tuleja prowadząca X110601-1-2 lub równoważny *, ** szt. 

11. Trzymak lewy X110702-1-0 lub równoważny ** szt. 

12. Trzymak prawy X110703-1-0 lub równoważny ** szt. 

13. Ślizg boczny bujaka L 5B073201-1-00 lub równoważny *,  ** szt. 

14. Ślizg boczny bujaka P 5B073202-1-00 lub równoważny *,  ** szt. 

15. Zestawienie odbijaka X110503-1-0 lub równoważny ** szt. 

16. Wieszak bujaka (nowy) 5B074000-1-03 lub równoważny*, ** szt. 

17. Wieszak bujaka 3B0740-2-7 lub równoważny*, ** szt. 

18. Wykładzina wideł maźniczych 5B072101-1-00 lub równoważny *,** szt. 

19. Obsada klocka hamulcowego ZNT-5B 081013-1-00 lub równoważny ** szt. 

20. Cięgło rozwidlone ZNT-5B 081001-1-0 lub równoważny *, **,  ***,**** szt. 

21. Dźwignia przyklockowa 6B081014-1-0 ** szt. 

22. Dźwignia przyklockowa 6B081015-1-0 ** szt. 

23. Dźwignia wyrównująca 4B081030-1-0 ** szt. 

24. Trójkąt hamulcowy 5B081003-2-0 ** szt. 

25. Trawersa 6B081031-2-0 ** szt. 

26. Czop 6B0810310-1-0 ** szt. 

27. Belka 5B072302-1-00 ** szt. 

28. Dźwignia 6B080205-1-0 ** szt. 

*- wymagane świadectwo 3.2 
**-wymagana certyfikacja wytwórcy CL1 
* ** - wymagana Instrukcja Badań NDT 

****-numeryczne oznaczenie przedmiotu, zaświadczenie próby obciążenia 

 

2. Parametry techniczne: 

Warunki techniczne jakim powinny odpowiadać podzespoły zestawione w tabeli nr. 1 powinny być zgodne z 

normami wyszczególnionymi w pkt. 7 niniejszego OPZ oraz wymaganiami ROZPORZĄDZENIE KOMISJI (UE) NR 

1302/2014 z dnia 18 listopada 2014 r. w sprawie technicznej specyfikacji interoperacyjności odnoszącej się do 

podsystemu „Tabor — lokomotywy i tabor pasażerski” systemu kolei w Unii Europejskiej. Podzespoły powinny 

być przeznaczone do montażu i eksploatacji w elektrycznych zespołach trakcyjnych serii EN57, EN71 i ED72 oraz 

innych serii w których zostały przeprowadzone modernizacje. 

Podzespoły będące przedmiotem zamówienia muszą spełniać wymagania techniczne dla podzespołów 

podwozia pojazdu kolejowego określonych w Dokumentacji Systemu Utrzymania, oraz odnoszących się do 

tolerancji wymiarowych przewidzianych dla naprawy poziomu P4 jak również cyklom przeglądowo naprawczym 

realizowanym w procesie eksploatacyjnym elektrycznych zespołów trakcyjnych. 

Poglądowa dokumentacja rysunkowa dla podzespołów wyszczególnionych w tabeli nr 1. Stanowi załącznik nr 1 

do niniejszego OPZ. 
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3. Wymagania 

3.1. Wykonawca gwarantuje wysoką jakość dostarczanego przedmiotu zamówienia zgodnie z odpowiednimi 

normami polskimi oraz obowiązującymi u Zamawiającego przepisami. 

3.2. Elementy oznaczone dodatkowymi wymaganiami (świadectwem 3.2.) podlegają odbiorowi 

komisarycznemu. Odbioru komisarycznego przedmiotu umowy dokonywać będzie Komisarz Odbiorczy. Dla 

potwierdzenia odbioru Wykonawca wystawi dokument kontroli – świadectwo odbioru 3.2 w zakresie zgodnym 

z ust. 4 pkt 4.2 normy PN-EN 10204:2006 oraz dokona trwałego oznaczenia wykonania części która będzie 

zawierać nazwę producenta, datę produkcji. 

3.3. Elementy nie wymagające świadectwa 3.2 muszą mieć wystawione świadectwo 3.1 w zakresie zgodnym 

z ust. 4 pkt 4.2 normy PN-EN 10204:2006 

3.4. Wszystkie dokumenty przedstawione Komisarzowi Odbiorczemu powinny być w języku polskim. Miejscem 

odbiorów komisarycznych jest miejsce wskazane przez Wykonawcę. 

 

4. Zobowiązania wykonawcy 

4.1. Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia biblioteki rysunkowej w formacie DXF, DWG lub PDF dla 

oferowanego asortymentu. 

4.2. W celu prawidłowego wykonywania czynności odbiorczych Wykonawca zobowiązany jest do 

udostępnienia Komisarzowi Odbiorczemu: 

a) Dokumentację konstrukcyjną podzespołów stanowiących przedmiot Umowy (z zastrzeżeniem praw własności 
intelektualnej oraz tajemnicy handlowej). 
b) Wszystkich niezbędnych dokumentów właściwych dla przedmiotu zamówienia wskazanych  
w p. 5 niniejszego Opisu Przedmiotu Zamówienia. 
4.3. Wykonawca jest zobowiązany do posiadania certyfikacji spawalniczej poziomu CL1 według normy PN-EN 
15085 (dotyczy asortymentu z Zadania 2). 
 
5. Dokumenty dostarczane przez Wykonawcę: 

5.1. Biblioteka rysunkowa oferowanych podzespołów w formacie DXF, DWG lub PDF. 
5.2. Protokół Odbioru wystawiony przez Dział Kontroli Jakości Wykonawcy – każdorazowo z każdą dostawą. 
5.3. Kartę gwarancyjną - każdorazowo z każdą dostawą. 
5.4. Świadectwo 3.2 wg PN-EN 10204:2006 - każdorazowo z każdą dostawą. 
5.5. Świadectwo 3.1 wg PN-EN 10204:2006 - każdorazowo z każdą dostawą. 
 
6. Postanowienia dodatkowe 

6.1. Zamawiający zastrzega sobie możliwość pobierania w czasie realizacji przedmiotu Umowy próbek do badań 
stosowanych materiałów i surowców. W przypadku uzyskania wyników negatywnych tzn. stosowania 
materiałów lub surowców niezgodnych z obowiązującym normami i/lub dokumentacją konstrukcyjną, 
Zamawiający obciąży Wykonawcę kosztami badań, a Wykonawca jest zobowiązany w takim przypadku 
zastosować materiały i surowce zgodne z obowiązującymi normami i/lub dokumentacją konstrukcyjną. Koszty 
wymiany materiałów i surowców na właściwe ponosi Wykonawca. 
 
7. WTWiO 

1) Wykonawca w terminie 14 dni od zawarcia Umowy opracuje i dostarczy do zatwierdzenia Zamawiającemu 

na adres mailowy osoby odpowiedzialnej za realizację Umowy, Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru 

(zwane dalej: ”WTWiO”) oraz Instrukcję badań nieniszczących (zwane dalej „NDT”), właściwe dla 

przedmiotu Umowy. Jeżeli przedstawione przez Wykonawcę Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru 

(WTWiO) oraz Instrukcja Badań NDT nie będą wadliwe i nie będą wymagały poprawek, Biuro Taboru 

zobowiązane jest zwrócić uzgodnioną dokumentację w ciągu dwóch tygodni od dnia jej dostarczenia przez 

Wykonawcę. 

2) Wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia Zamawiającemu (Komisarzowi Odbiorczemu) w trakcie 

dokonywania odbioru właściwych dla przedmiotu umowy, aktualnych i zatwierdzonych do stosowania w 

POLREGIO S.A. Warunków Technicznych Wykonania i Odbioru (WTWiO) oraz Instrukcji Badań 

Nieniszczących (NDT) właściwych dla przedmiotu umowy. Uzgodnień i zatwierdzeń dokonuje Biuro 

Taboru, Wydział Technologii i Dokumentacji Taboru POLREGIO S.A., Ul. Kolejowa 1, Warszawa.  
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3) Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru  (WTWiO) muszą być zgodne z Rozporządzeniem Ministra 

Infrastruktury z dnia 12 października 2005 r. w sprawie ogólnych warunków technicznych eksploatacji 

pojazdów kolejowych (Dz.U.2016 poz.226).  

WTWiO powinno zawierać: 

a) określenie przedmiotu i warunków odbioru, 

b) zakres stosowania, 

c) wykaz stosowanych określeń, jeśli nie są one zawarte w odpowiednich normach krajowych, 

d) wymagania techniczne, których dotrzymanie podlega sprawdzeniu pod kątem zapewnienia 

wymaganego poziomu jakości w procesie przygotowania produkcji lub naprawy, w produkcji lub 

naprawie i eksploatacji, 

e)  program, opis i ocenę wyników badań, 

f) kontrola jakości i postępowanie z wyrobem niezgodnym 

g)  pakowanie, przechowywanie i transport, 

h)  gwarancja. 

Ponadto: 

a) WTWiO powinny swym zakresem obejmować postanowienia określające właściwości wyrobu, jego 

wykonanie, odbiór i dostawę, które celowe jest ujmować w oddzielnym zbiorczym opracowaniu, 

stanowiącym integralną część dokumentacji konstrukcyjnej i naprawczej. 

b) Wymagania ustalone w WTWiO nie powinny być niższe od poziomu wymagań obowiązujących norm 

obejmujących dany wyrób oraz nie mogą być sprzeczne z wymaganiami tych norm. 

c) Obowiązujący format WTWiO – A4. 

d) WTWiO powinno być opracowane w oparciu o opis przedmiotu Umowy oraz przywołane 

w Umowie normy polskie i europejskie, karty UIC. Zaleca się wykorzystanie do opracowywania WTWiO 

dokumentacji techniczno-ruchowej właściwej dla przedmiotu Umowy. 

 
8. Dokumenty związane z przedmiotem zamówienia 

- PN-EN 15085-2+A1:2024-03- Kolejnictwo -- Spawanie pojazdów szynowych i ich części składowych -- Część 2: 
Wymagania dotyczące zakładu spawalniczego (certyfikacja CL1) 

- PN-EN 13298:2003 - Kolejnictwo, elementy zawieszenia, stalowe sprężyny śrubowe zawieszenia; 
- PN-EN 15566:2023-01- Urządzenia cięgłowe i sprzęg śrubowy; 
- PN-EN 10250 - Odkuwki stalowe;  
- PN-EN ISO 683 - Stale do obróbki cieplnej;  
- PN-EN 10254:2002 - Stalowe odkuwki matrycowe; 
- PN-EN ISO 128-1 - Rysunek techniczny. Zasady ogólne przedstawiania. Część 1: Wprowadzenie 
  i wymagania podstawowe; 
- PN-EN ISO 128-2 - Rysunek techniczny. Zasady ogólne przedstawiania. Część 2: Zasady podstawowe dotyczące 

linii; 
- PN-EN ISO 128-3 - Rysunek techniczny. Zasady ogólne przedstawiania. Część 3: Widoki, przekroje i kłady; 
- PN-EN ISO 128-20 - Rysunek techniczny. Zasady ogólne przedstawiania. Część 20: Wymagania podstawowe 

dotyczące linii; 
- PN-EN ISO 128-2:2023-05 - Dokumentacja techniczna wyrobu (TPD) -- Zasady ogólne przedstawiania -- Część 

2: Zasady podstawowe dotyczące linii 
- PN-EN ISO 128-3:2023-02 - Dokumentacja techniczna wyrobu (TDP) -- Zasady ogólne przedstawiania -- Część 

3: Widoki, przekroje i kłady 
- PN-EN ISO 128-100:2020-12 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Ogólne zasady prezentacji. Część 100: 

Indeks; 
- PN-EN ISO  5427 - Rysunek techniczny. Forma graficzna arkusza;? 
- PN-EN ISO 7200 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Pola danych w tabliczkach rysunkowych i nagłówkach 

dokumentów; 
- PN-EN ISO 10209:2022-08 -  Dokumentacja techniczna wyrobu -- Terminologia -- Terminy dotyczące rysunku 

technicznego, określania wyrobu i dokumentacji związanej 
- PN-EN ISO 3098-1:2015-06 - Dokumentacja techniczna wyrobu -- Pismo -- Część 1: Wymagania ogólne;- PN-EN 

ISO 3098-2:2002 - Dokumentacja techniczna wyrobu -- Pismo -- Część 2: Alfabet łaciński, cyfry i znaki; 
- PN-EN ISO 3098-5:2002 - Dokumentacja techniczna wyrobu – Pismo Część 5: Pismo alfabetu łacińskiego, cyfry 

i znaki w projektowaniu wspomaganym komputerowo (CAD); 
- PN-EN ISO 5457 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Wymiary i układ arkuszy rysunkowych; 
- PN-EN ISO 5456-1 - Rysunek techniczny - Metody rzutowania – Część 1: Postanowienia ogólne; 
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- PN-EN ISO 5456-2 - Rysunek techniczny - Metody rzutowania – Część 2: Przedstawianie prostokątne; 
- PN-EN ISO 5456-3 - Rysunek techniczny - Metody rzutowania – Część 3: Przedstawianie aksonometryczne; 
- PN-EN ISO 5456-4 - Rysunek techniczny - Metody rzutowania – Część 4: Rzutowanie środkowe; 
- PN-EN ISO 5455 - Rysunek techniczny. Podziałki; 
- PN-EN ISO 5845-1 - Rysunek techniczny Przedstawianie uproszczone zespołów z częściami złącznymi Część 1: 

Zasady ogólne; 
- PN-EN ISO 6433 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Oznaczenie części; 
- PN-EN ISO 14405-2:2019-04 - Specyfikacje geometrii wyrobów (GPS) -- Tolerowanie wymiarów -- Część 2: 

Wymiary inne niż wymiary liniowe lub kątowe wewnętrzne lub zewnętrzne 
- PN-EN ISO 13567-1 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Organizacja i nazewnictwo warstw w programach 

CAD. Część 1: Zasady ogólne; 
- PN-EN ISO 13715 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Krawędzie o nieokreślonym kształcie. Wskazanie i 

wymiarowanie; 
- PN-EN ISO 18388 - Dokumentacja techniczna wyrobu. Podcięcia obróbkowe. Rodzaje i wymiarowanie; 
- PN-EN ISO 8501-1:2008 „Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem farb  
  I podobnych produktów. Wzrokowa ocena czystości powierzchni. Część 1: Stopnie skorodowania i stopnie 

przygotowania niepokrytych podłoży stalowych oraz podłoży stalowych po całkowitym usunięciu wcześniej 
nałożonych powłok.”; 

- PN-EN ISO 8501-2:2011 „Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem farb  
  i podobnych produktów. Wzrokowa ocena czystości powierzchni. Część 2: Stopnie przygotowania wcześniej 

pokrytych powłokami podłoży stalowych po miejscowym usunięciu tych powłok.”; 
- PN-EN ISO 8501-3:2008 „Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem farb  
  i podobnych produktów. Wzrokowa ocena czystości powierzchni. Część 3: Stopnie przygotowania spoin, 

krawędzi i innych obszarów z wadami powierzchni.”; 
- PN-EN ISO 8501-4:2021-04 „Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem farb 
  i podobnych produktów. Wzrokowa ocena czystości powierzchni. Część 4: Stany wyjściowe powierzchni, 

stopnie przygotowania i stopnie rdzy nalotowej związane z czyszczeniem strumieniem wody pod wysokim 
ciśnieniem.”; 

- PN-EN ISO 2409:2021-03 „Farby i lakiery. Badanie metodą siatki nacięć.”; 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 października 2005 r. w sprawie ogólnych warunków 

technicznych eksploatacji pojazdów kolejowych  
  (t.j. Dz.U. z 2016r., poz. 226 z późn. zm.); 
- Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 3 stycznia  
  2013 r. w sprawie prowadzenia rejestru oraz sposobu oznakowania pojazdów kolejowych  
  (Dz.U. z 2019r., poz. 918 ze zm.); 
- Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej dnia 27 grudnia  
  2012 r. w sprawie wykazu właściwych krajowych specyfikacji technicznych i dokumentów normalizacyjnych, 

których zastosowanie umożliwia spełnienie zasadniczych wymagań dotyczących interoperacyjności systemu 
kolei (Dz.U. z 2013r., poz. 43); 

- Aktualna lista Prezesa Urzędu Transportu Kolejowego w sprawie wykazu właściwych krajowych 
  specyfikacji technicznych i dokumentów normalizacyjnych, których zastosowanie umożliwia spełnienie 

zasadniczych wymagań dotyczących interoperacyjności systemu kolei (Biuletyn Informacji Publicznej 
Ministerstwa Infrastruktury z dnia 05 listopada 2021 r.); 

- Rozporządzenie Wykonawcze Komisji UE nr 402/2013 z dnia 30 kwietnia 2013 r. w sprawie wspólnej metody 
oceny bezpieczeństwa w zakresie wyceny i oceny ryzyka i uchylające rozporządzenie (WE) nr 352/2009; 

- Rozporządzenie Wykonawcze Komisji UE 2018/545 z dnia 4 kwietnia 2018 r. ustanawiające uzgodnienia 
praktyczne na potrzeby procesu udzielania zezwoleń dla pojazdów kolejowych  

  i zezwoleń dla typu pojazdu kolejowego zgodnie z dyrektywą Parlamentu Europejskiego i Radu UE 2016/797; 
- Rozporządzenie Ministra infrastruktury i budownictwa z dnia 11 maja 2017r. zmieniające rozporządzenie w 

sprawie sposobu prowadzenia rejestru oraz sposobu oznakowania pojazdów kolejowych (Dz.U. 2017 poz. 
925). 
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